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A magyarságot s népnevelést ter­
jesztő egyesület megalakulása.

A magyarságot és népnevelési terjesztő 
egyesület 1. hó 2-án tartotta, meg alakuló 
közgyűlését. Ideiglenes elnökül Mattya- 
sovszky Tamás tóispán úr kéretett fel, ki 
a közgyűlést megnyitván, a kiküldött nyolcz- 
tagu kijelölő-választmány javaslatához képest 
megválasztatott:

Elnökül : id. Bánó József ő méltósága.
Alelnökül: Nuber Sándor.
Jegyzők : Tahy Mihály, Kyss Géza ; 

pénztárnok : Dessewfy Ignácz ; ' könyvtár­
nok : Vida Aladár ; ügyész : dr. Schmidt 
Gyula. Választmányi tagokul a központi 
választmányban : Bancsó Antal, Berzeviczy 
Ödön, Berzeviczy Tivadar, Fehérváry Kál­
mán, Fuhrmann Andor, Ghyllányi József, 
Kalmár Tivadar. Kálóczy József, Korányi 
Antal. Kubinyi Albert, Péchy Zsigmond, 
Plaveczky József, Pletényi Endre, dr. Prop- 
per Adolf, Ribósy József, Rhédy Alajos, 
Stehló János, Sztempák Ignácz, Szent- 
Andrássy Lajos, Szinyey Bertalan.

A tisztikar ekkép megalakittatván, fő­
ispán ő méltósága az elnöki tisztet az 
újonnan megválasztott elnöknek Bánó József 
ő méltóságának adja át, ki is szives köszö­
netét mond saját, valamint a többi tiszt­
viselők nevében is a bennük helyezett bi­
zalomért s lelkes szavakkal ecseteli a tár­
sulat czélját s az egyletet megalakitottnak 
nyilvánítja ki.

E nagy tetszéssel fogadott beszéd a 
következő:

Tisztelt közgyűlés !
Szives köszönetét mondok az épen 

most megválasztottak nevében is. Amt sze- 
mélyemet illeti, azt hiszem, az egylet érde­
kében talán jobb lett volna fiatalabb erőre 
vetni szemeiket, mert egész életemben azt 
tapasztaltam, hogy valódi lelkesedés, erély, 
hév és kitartás csak a fiatalságban van. 
Ide pedig lelkesedés, erély, hév, kitar­
tás kell.

Mert uraim, azon feltevések, aggodal­
mak, melyeknek nemzeti létünket tekintve 
ezelőtt 14 hónappal itt e helyen kifejezést 
adtam, nagyon is teljesültek ; mintha elle­
neink kül- és belföldön, tartoztak légyen 
bármely nemzetiséghez, sorakoztak volna 
ellenünk. Oly hévvel történt azóta a támadás.

De a midőn ezt el kell ismernünk és 
a veszélynek létezése mintegy szemeink 
elé tárult, egyszersmind a legörvendetesebb 
jelenségnek tanúi voltunk. Nem vagyunk 
annyira hiúk és elbízakodottak, hogy higy- 
jük, miszerint ezen sárosi mozgalom követ­
keztében indult meg a mozgalom ország­
szerte.

Vannak eszmék, melyeknek szükségét 
százezer ember érzi, egyszerre, önmagától 
támad, születik a levegőben, mert a körül­
mények hatalma által ész és szív egyaránt 
foglalkozik velők.

Ilyen eszmének tartom én ez ország­
ban a magyarosítás és nevelés ügyét.

Százezer magyar keblében feltámadt

| ennek szüksége, mert az ellenség óriási 
nagy, nagy impetussal történt a támadás, 
nagy garral lön a kesztyű elébünk dobva : 
mi telvesz.szük a kesztyűt, megindítjuk a 
ránk erőszakolt harczot.

Mert nem lehet eléggé ismételni kü­
lönösen kislelküek irányában, hogy habár 
jogosan tehettük volna is, mert minden 
érző lényben meg van az önfentartási ösz­
tön ; mégis, talán keleti indolencziánk kö- 

j vetkeztében, nem a mi actiónk szüli és 
szülheti a reactiót, hanem elleneink régi 
és hatalmas fellépése fejlesztette bennünk 
az önfentartási ösztönt. Ha még ily körül­
mények között sem ebredne a magyar, 

1 valóban megérdemelné a legnyomorultabb 
halált.

Az ébredés tehát egyik igen örvende- 
' tes jelenség.

A másik német honfitársaink tömeges 
• nyilatkozata és a protestáns egyháznak 
j erélyes fellépése.

A dolognak így kell, igy kellett tör- 
I ténni. Midőn megindult a mozgalom s a 

kétkedők mindig- a reactió rémétől féltek, 
nekem mindig az volt a válaszom, hogy 

! ez nem baj, legalább megösmerjíik bará- 
I tainkat és elleneinket, s igy a védelem 

sokkal könnyebb lesz. A harmadik igen 
örvendetes jelenség, .a kormánynak határo- 

j zott fellépése. Nekem nem szándékom a 
kormánynak eljárása felett általában Ítéletet 
mondani, a dolog nem ide tartozik, nincs 
napirenden, de mindenesetre elösmerésemet 
nyilvánítom nemzetiségünk s a magyar 

- állameszme érdekében az utóbbi időben tett 
eljárása felett; ha ez régóta igy történt 
volna, bizony mar sokkal jobban állanánk.

Tizennégy hónap óta három ily becses 
jelenség kárpótol bennünket az elvesztett 
időért, mert ha csupán Sarosmegye érdekét 
tekintjük, hogy ezelőtt 8—10 hónappal 
nem kezdhettük meg működésünket, hogy 
ez által sok előny siklott ki kezünkből, 
tagadni nem lehet — nem kívánom az 
akadálynak a kárt felszámítani; ma csak 
egy érzés foglalja el telkemet, az aieletti 
öröm, hogy az egylet megalakult és mű­
ködését megkezdi, és az afeletti öröm, hogy 
oly jelenségeket látunk, melyek vidámságot 
és önbizalmat öntenek leikeinkbe ; látjuk, 
hogy nem állunk elszigetelve s hogy támo­
gatásban fogunk részesülni alulról és 
felülről.

De erre nagyon is szükségünk van, 
mert a feladat óriási, s mi úgy látszik, 
őseinkhez mérve igen gyönge epigonok 
vagyunk.

Nem tudom, úgy van-e más ember 
mint én, de a bámulat, a csodálat érzése 
fog el, valahányszor ezen magyar faj múlt­
jára tekintek.

Méltán kiált fel Magyarország költője, 
kinek érezszobrát a fővarosban néhány nap 
múlva fogják leleplezni:

„Isten csodája, hogy még áll hazánk!“ 
Valóban Isten csodája. Elindul más 

világrészből néhány százezer s már az 
utón végkép el nem pusztulni, uj hazát 

hódítani, vérezni ezer évig, százezrenként 
fűzetni tatár, török által rabszijra. pusztulni 
századokon keresztül, nagy kül- és belhá- 
borukban és mégis élni és gyarapodni, 
védeni egy kézzel egész Európát a barba­
rizmus ellen s más kézzel a szabadság és 
alkotmányosság arany fonalát soha sem 
ejteni ki kezéből: ez valóban a csodával 
látszik határosnak.

Bedig uraim csodák nincsenek. Ennek 
okvetlen mély psichologiai indokai vannak. 
Es nekem úgy látszik, hogy e részben 
elegendő indokokat történelmünkben nem 
találunk, s az újabb kutatásoknak lesz fel­
hagyva e részben is világosságot deríteni, 
es a magyar faj ezer éves fennállásának 
indokait a természetes alapokra vissza 
vezetni.

Es ezen természetes alap nem lehet 
egyéb, mint őseink bölcsesége, a nemzet 
életrevalósága, a szabadság és alkotmá­
nyosság szeretető, fiainak hősiessége s 
nyelvben és jellemben és szokásokban azon 
kimagyarázhatlan valami, mely önkénytele­
nül hódit s mely mindenütt és minden 
körülmények közölt kis nemzetből nagyot 
teremthet.

Ez nem tömjénezése önmagunknak, a 
dicséret nem minket illet, illeti őseinket, 
mienk csak a kötelesség őseink nyomdokait 
követni.

Azonban mindezeket összefoglalva ha­
bár törpék vagyunk szemben őseinkkel, de 
miután az alap le van téve, s az utolsó 
időben kedvezőbb tünetek látszanak — 
talán lehet azon következtetésre jutni, mi­
szerint azoknak, kik ellenségei a magyar 
nemzetnek, mégis korábban kellett volna 
felkelni. Ma már az elpusztulásnak veszé­
lyén, azt hiszem, túl vagyunk ; ma már 
csak az lehet a kérdés : gyorsabban vagy las­
sabban haladjunk és gyarapodjunk. Egy nem­
zetet, mely ezer éven át ily óriásakadályokkal 
meg birt küzdeni, mely nyelvét, irodaimat 
annyira bírta az utolsó időben fejleszteni, 
mely az utolsó időben is, daczára alkot­
mányos bajainak, majdnem kizárólag soci- 
ális utón, önmagától és önmagában oly 
óriási haladást birt eszközölni, csakhogy 
utolérhesse nem saját hibája miatt elmu­
lasztottakat, és helyesen bírjanak alkalmaz­
kodni a sorsdobta körülményekhez: ily 
nemzetet többé kiirtani nem lehet. — Gon­
dolják meg ezt jól mindazok, kik a magyar 
nemzetet külföldön és itt is barbárnak sze­
retik nevezni.

Gondolják meg mindazok, kik itt benn 
ellenségei fajunknak, kiknek hivatása velünk 
élni. — Ha ily józan órájukban meggon­
doljak, talán más véleményre, elhatározásra 
jutnak. Át fogják látni, hogy együtt élnünk 
kikerülhetetlen, hogy a múlt és a jelen 
körülmények hatalma igen nagy s hogy 
Magyarországban a vezérszerepet vivő nem­
zet más alig lehet mint a magyar, mert 
ha más lesz, egy nemzet sem nyer, az 
anarchia végtelen, s a monarchia felbomlik.

Nem csupán önfentartó, de hivatás­
szerű providentiális szerepet visz tehát a

Mai számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva.



fel sajátságait, 
i más európai 

— A magyar tehát ha 
ezen 
mint

vagy 
lom- 

mint magvanak elemei paran- 
— Ez magában 
lehet vigasztaló, 

de a feladatot

illattal,

magyar, midőn befolyását, hatalmát igyek­
szik íentartani, 
dik számszerű 
uraim, ha látjuk 
római birodalom 
nyelvek — mén

*

♦»•jlődés a melyen
ha nagyobbodni akar, sokkal nehezebb 
lesz. A franczia. olasz, spanyol több nemzet­
ből s nyelvből keletkezett mely részint rokon 
részint a századok együttléte által rokonuít. A 
magyar faj. de különösen a magyar nyelv, 
ezerév óta. ezen idegen nagy óceánon, 
majdnem szűzen tartotta 1 
Szerkezete, karaktere minden 
nyelvtől külömböző. — *■■<>«< .........
gyarapodni fog. a mint fog — vagy 
szellemben és formák között fog, 
eddig, vagy épen nem.

Mint a növény a talajba ültetve 
oly formában — színben 
hozattál nő, 
csolják. vagy éppen nem. 
véve igen szép dolog, ez 
a mai élő nemzedékre, 
roppantul nehezíti.

Ezen nagy feladat keresztül vitelére 
vállalkozunk mi e megyében, e határszéli 
megyében. Az elemek meg vannak, kimu­
tattuk és mindig több es újabb adatok bi­
zonyítják. hogy e megyének népe egykor 
a mag var fajból szakadt, ezen fajnak 
akarjuk visszaadni.

Ezen nagy feladat érdekében elfogad­
juk a megbizatá-t: üdvözlöm az egyesület 
tisztelt tagjait s működésükre istentől ál­
dást kérve, a „Sárosmegyei magyarositási 
és népnevelési egyletet“ ezennel megala­
kultunk nyilvánítom.“

Ezen beszéd elhangzása után tárgyal­
tatott Duka Tivadar, Londonban élő hazánk 
fiának levele, melyben az esetre, ha szü­
lőhely én Dukafalván egy magyar nyelvű 
népiskola alakittatik, 5 éven át évenkint 
1U0 írttal kész a kiadásokhoz járulni.

Olvastatott továbbá P. Szathmáry Ká­
roly, az orsz. kLdednevelő egyesület titká­
rának levele; melyben késznek nyilatkozik 
a társulat czéljainak előmozdítása végett

és egyszersmind gondosko- 
gyarapodásáról. Azonban 

mi hogyan alakultak a 
romjain uj nemzetek és 

kell vallani, hogv azon 
magyarnak átkeli esni, 

r. sokkal

I

esetleg Eperjesre is személyesen fel- 
rándulni.

Tárgyaltatott Reich Lajos ajánlata a 
nép számára egy magyar-tót nyelven irt 
naptár kiadása iránt. Mindezen tárgyak 
behatóbb tanácskozás végett a közp. vá­
lasztmányhoz utasittattak. Egyúttal a m. 
k pénzügyminisztériumhoz a portomentes 
levelezés engedélyezése végett folyamod­
vány intéztetni határoztatott.

Ezzel a közgyűlés lelkes éljenzés kö­
zött szétoszlott.

A délután tartott központi választ­
mányi ülésben az alapszabályoknak 2000 
példányban való kinyomatása s a tagok­
nak való megküldése határoztatott. Felké­
retnek továbbá a tagok, hogy tagdíjaikat 
deczember 31-ig az egyesületi pénztárosnál 
fizessék le. Az egyesület megalakulása a 
m. kir. vallás- és közoktatási minisztérium­
nak bejelentetvén, az egyúttal felkéretik, 
hogy az egyesületet segélyezze. Félköréi­
nek az összes hazai törvényhatóságok ha­
sonló egyesületek alakítására, a hazai 
pénzintézetek, szövetkezetek, főurak, fő­
papok stb. adakozásokra s végre határo­
zatba ment, hogy a közp. választmány 
üléseit minden hó első hétfőjén d. e. 11 
órakor Eperjesen a megyeház kis termé­
ben fogja tartani.

A költői verseny emlékéül.
Ki nem ismeri Eperjesen azt a szellős, nyu­

godt, kies helyet a Szt.-Látzlóhegy folytatását 
képező magaslatokon, a hol egykoron nemzetünk 
három ihletett költője a termeszei elragadó szép­
ségeinek közvetlen behatása alatt egymással dal­
noki versenyre kelt ? — Ki nem volt még az 
„Erdei lak“-nál, ott ama szeiény kunyhónál, me­
lyet Petőfi, Tompa és Herényi oly szépen meg­
énekeltek ?

A ki csak némileg tud lelkesülni honért, 
nemzeti művelődés- és haladásért, — a kiben csak 
szikrája is él a haza nagyjai iránti kegyeletnek, 
az bizonyára többször is elzarándokolt ama lakhoz, 
melynek környékén a fák lombjainak suttogása, a 
madárdal, a phantastikus alakzatokban elvonuló 
íelhőcsoportozatok, minden, minden eltűnt nagy 
idők és nagy emberek emlékét idézi föl lelkűnkben.

Nem rég történt, hogy a Széchenyi-körben 
a híres költői versenyről ismételve megemlékeztünk.

és pedig az országút felé 
„Petőfi, Tompa, K erényi“- 
„Erdei la k“, alája : „K ö I- 

a kőbánya felé : „E m- 
„Eperjesi

a Széchenyi-kör- 
i szakválasztmá-

Az utóbbi alkalommal igen tisztelt Irányi István 
ur, ama nagyoknak kortársa és személyes barátja 

| az. iránt tett indítványt, hogy a verseny regényes 
színhelye emlékkő áltál megjelöltessék.

Éz eszme mindenesetre megérdemli, hogy 
felkaroltuk és keresztül is vigyük.

Utána jártunk a dolognak s akként vagyunk 
tájékozva, hogy egy megfelelő díszes ol>eli<k alakú 
emlékkő mintegy 100 frtnyi költséget igényelne.

Ily csekély áldozat erőmegfeszités nélkül is 
meghozható.

Az indítvány elfogadása esetére lapunk egy 
barátja azt ajánlja, hogy az emlékkő az erdei lak­
kal szemben, közvetlenül a kőbánya alatti kis 
fensíkon — hounét az egész vidékét dominálná — 
állíttassák fel. Az emlék — miként érintve volt — 
három méternyi magas négy szögű obelisk lehetne 
A megfelelő alapzat oldalai alkalmas feliratokkal 
lennének ellátandók 
bevésendő lenne : 
az erdei lak felé: 
tői verseny. 1845“ ; 
lékül“ s a Szt.-Lászlóliegy felé : 
S z é c h e n y i-k ö r. 1882.“

Ajánljuk e hazafias ügyet t 
nek s illetőleg magyar irodalmi 
nyának.

A költség a kör számos, lelkes tagjai körében 
rendezett gyűjtés utján könnyen beszereztethetnek ; 
mert bizonyára csak keveseu akadnának, a kik e 
hazafias czél elérésére nehány fillért ne áldoznának. 

Tegyük meg a szükséges intézkedéseket és 
tegyük meg haladéktalanul; akkor reményünk 
lehet arra, hogy az emlékkövet a meghívandó 
városi hatóság jelenlétében még a beköszöntött 
derült szép őszi idő elmúlta előtt ünnepélyesen le 
fogjuk lepleztetni s a hatóságnak gondozás vegeit 
átadhatni. 6

A Széchenyi kor hazafiul nemes feladatot 
teljesít s első sorban önmagát tiszteli meg, a mi­
dőn ez eszmét megvalósítja.

Tehát emléket a költői versenynek ! hadd 
tudja meg a nép s hadd tudja meg az idegen 
vándor, a ki az „erdei lak“ csendes magányát fel­
keresi, hogy klassikus a föld, melyen jár.

Hójuk le a kegyelet adóját!

Válasz a vizkérdés ügyében.
Az „Eperjesi Lapok“ múlt számában „Eper­

jes vizkéidése“ czim alatt megjelent czikkben 
valaki a vízvezeték kérdésével foglalkozván, indít­
tatva eiezte magát azon kérdést intézni a városi 
iutézkenés arra nézve, hogy miért nem történt 
intézkedés arra nézve, hogy a városban lévő viz- 
medenczék azon idő alatt a mikor a vízvezeték, 
annak folyamatban volt helyreállítása alkalmával’

TÁRCZA.
Édes nyugalom. . . .

F-des nyugalom csöndes éjszakája, 
Hozzad az álmot fáradt szempíllámra,

Árnyéhozz be szelíd szárnyaddal . . . 
Hadd ébreszszen föl a napnak sugára 
\\icsiny szobámnak ablakára szállva

Hadd ébreszszen föl a madárdal!

S mig fart az éjnek néma csöndessége 
Ragyogjon rám dz álmok tünde képe, 

Ragyogó szeme kedvesemnek . . .
Alig távol erdők sűrű rojtokéba
A csalogány dalija a néma éjbe

Fájó dalát a szerelemnek!
_______  K-i T-r.

A hetek klubbja.
— Hunioreszk. —

Irta: Filller Győző.
(Vége.)

II.
. . Tehát csakngyau való! ... Ez az ember 

háremet tart!!
Hisz’ ez szörnyűség !
Csodá é tehát, ha látott szájjal álltunk a t. 

hulgy-frequentia előtt ?
,. , ~ Tisztelt hölgyeim, — kezdém a beveze 
test miután első rémületemből magamhoz tértem 
— bipos Fal barátunkat ... i

, ~ Keresik ugyebár? — vágott közbe egy
a hat kozol, (a Bandi fotográfiája volt!) Az urak 
csakugyan,|° helyen járnak ; — ez a Pali lakása.

d 1............ biztosan felesége mind a

— Igen örülünk . . .
_ — Oóó ! . . kérem, — szakitá félbe egy

szoszka (a Kurthy fotográfiája) — csak tessek 
helyet foglalni ; . . mintha csak otthon lennének 
az urak . . , Körülbelül a Pali pajtásai, kikről oly 
sok szépét beszélt nekünk z (No az a kópé szépen 
lefesthetett bennünket!) F

— • . . Hehe . . . izé . . . csakugyan azok 
vagyunk. . . . Becses engedelmükkel bátorkodom 
. . bemutatni . . .

— Örülünk a nagy szerencsének ! — ezt 
meg az én ideálom, Klárika, mondta, (s oh mily 
hangon!!!) — addig is míg Pali viss/rjön a 
sétáról, tessék kényelembe helyezkedni; — majd 
csak elűzzük az unalmat a hogy lehet.

Mintha csak taktust vertek volna, olyan szé­
pen helyet foglalt kiki a maga fotográfiái meg- 
testestesült ideálja mellett.

, A társalgás csakhamar élénkülni kezdett. 
(Úgy látszik, hogy ezek a Palkó feleségei nem 
igen bírják azt a női eiényt, melynek „hűség“ a 
neve! ?)

— Ugyan kérem nassád, — fordulók ide­
álomhoz, — ha szabad kérdenem : Pali egymaga 
jár el sétálni?

— Aa . . dehogy ! . . Matild is vele ment.
— Ah!! . .
(Tehát hét felesége van ? . . még csak nem 

is sexigámia, hanem septigámia !!)
— Min csodálkozik annyira Lengeteghy úr?
— De kérem, . . hogy mehetett Pali Ma- 

tilddai sétálni? . . hiszen néki csak hat . .
— Ha mondom, hogy Matilddal ment ! Mi 

magunk kértük Palit, — mert neki nnn volt 
kedve, — hogy sétájou ki vele.

— Hisz’ akkor ez az ember valóságos török 
basa! — tört ki belőlem a szörnyűködés.

— Azért, hogy sétálni ment ? . . Haha ! . . 
Önnek, uram, különös felfogása van a sétáról.

— Kérem nagysád, ue tessék félreérteni 
szavaimat! . . . mert hat hét izét, . . . hogy is 
mondjam ? . . tartani . . mégis csak . . különös 
. . . furcsa, ... sőt mondhatnám nálunk, czivi- 
lizált államban . . unicum ! . . aztán. . .

Ebben a perczben lépett be Palkó, karján a 
hetedik feleségével. Ez is gyönyörű asszony volt.
— A kópénak átkozott jó volt a gusztusa, — én 
csak azért voltam különösen mérges, hogy miért 
nem hagyta meg nékem Klárikát? . . hiszen hat 
is elég lett volna néki! . .

— Hozott Isten, édes barátim! . . . üdvözle 
bennünket.

, Miután kölcsönösen kezet szorítottunk, Palkó 
még bemutatott annak a hetediknek is, s aztán,
— azon ürügy alatt, hogy fontos, csupán minket 
érdeklő dolgokról akar velüuk beszélni, — kipa­
rancsolta a háremet.

Midőn magunkra maradtunk, szótlanul bá- 
mulánk Palira, — mintegy sejtve, hogy most kö­
vetkezik a rejtélyes házasság kimagyarázása.

De hét feleséget tartani! .

— Ne szóljatok közbe !

— Barátim, az igazat megvallva, — kezdé 
Pali, — én titeket minden perczben vártalak, — s 
hogy most, — minden előzetes tudósítás nélkül, 
itt talállak — egy csöppet sem vagyok meglepve.

— De hét feleséget tartani! . . . hangzók a 
t. klubb egyik tagjának szörnyűködése.

— Ne szóljatok közbe ! — türebnetleukedék 
a hét felesége. Nékem mindenkor szívemen feküdt,
— folytató, — a klubb tagjainak földi boldogsága,
— java. — Én tehát, — nem lévén tökkel ütött 
fej, — nem küldtem fel néktek a saját édes fele­
ségem arczképét, nehogy még valahogy úgy egyen­
ként, valamint egyetemlegesen belébolondúljatok,
— mely furcsaságnak úgy rám mint rátok nézve 
kimondhatlan káros következményei lehettek volna! 
És én úgy hiszem, hogy igen okosan cselekedtem 
akkor, midőn a feleségein arczképe helyett a hat 
sógorném fotográfiáit küldtem fel hozzátok ! . .

Tehát csak sógornéi, . . s nem a feleségei ?
Ah ! . . Mindnyájunknak mázsás kő esett le 

e szivéről, midőn megtudtuk, hogy ideáljaink sza­
badok..

Össze-vissza csókoltuk azt a hóbortos Palkó1, 
a ki úgy megzavarta lelki nyugalmunkat, s könnyes 
szemekkel (az öröm csalta ki a/okat!) beváltottuk 
neki, hogy mi bizony fülig szerelmesek vagyunk a 
fotográfiákba.

— Annál jobb ! — nevete Pali. — Most 
már csak rajtatok áll, hogy kiki meghódítsa a 
magáét — s ha Isten is úgy akarja, a „hetek 
klubbja“ még sógorságba lép egymással.

. . Mégis csak jó fiú az a Palkó ! . . lelki­
ismeretesen megtartotta a 19-ik §-t !

♦
Már most, ha olyan komisz ember volnék, 

nem Írnék többet egy kukkot sem! . . Hadd gon­
dolná magának kiki a végét ennek a bolondság­
nak, a hogy akarná. ...

Hanem hát én minden félreértés kikerülése 
végett mégis csak kimondom, hogy a nemes és 
nemzetes Kaprinay Tamás, csereháti földbirtokos 
syrénjei körül addig csiripeltünk. — teli beszélve 
fejecskéiket holdsugár, csörgedező patak s erdei 
kis lakkal, — mig végre megadták magukat!

A „hetek klubbja“ nem oszlott fel, — csu­
pán a czim változott „hetek sógorságá“-ra !



Melléklet az „Eperjesi Lapok“ 40. számához.

vizet, a medenczékbe külömben sem szolgáltatott, 
mi okból nem tisztittattak ? — Kedves kötelessé­
gemnek tartom kijelenteni, hogy e kérdés felve­
ted egyedül azon körülményben leli indokát, hogy 
czikkiró ur nem annyira a tényleges mibenlét 
ismeretétől, mint inkább egyedül jószándekától 
vezéreltetett, azon jószándrktól, mely előtt, mint 
ilyen előtt en egesz készséggel kalapot emelek. 

Ha azonban fontolóra veszszük azt, hogy a 
kérdéses vizmedeuczék meg a lisztéit czikkiró úr 
jóindulatú keidéséuek lapban való megjelenése 
előtt maris tényleg kitisztittatak, — amiről én 
úgy a tisztelt czikkiró urat, mint bárki mást min­
den pillanatban meggyőzhetek ; ha továbbá fon­
tolóra veszszük azt, hogy a jószándék értéké 
progressive fokozódik, ha egy-kót körültekintéssel 
s a tényleges állapotok tekintetébeni helyes infor- 
mátióval karöltve jár : akkor én magam részéről 
indíttatva érzem magamat a czikkiró urat arra 
kérni fel, hogy ez utóbbi elvet megszivelni s 
hasonló esetekben, netalán szükséges iiiformatiók- 
ért hozzam fordulni szíveskedjek, a minő felvi­
lágosításokkal t-n mindenkor a legnagyobb kész­
séggel ősziutén szolgálni fogok

Végül az ügy érdemere nézve bátorkodom 
megjegyezni, hogy az en uézetem szerint is szük­
séges nagyszabású vízvezeték ügye jelenleg azon 
stádiumban van, hogy tisztán pénzkérdéssé vált. 
Egy nagyszabású mii azonban nagyszabású pénz- 
ii.íheleiel is igényel.

— V- •

r.unek megoldása hatáskörömön kívül esik 
ugyan, de annyit tudok en s annyit tud mindenki, 
hogy annak lebonyolítása meg huzamosabb időt 
lóg igénybe venni. De tudom másrészt azt is, 
hogy addig is, inig ez ügylet lebonyolítva leend, 
az eddigi vízvezetéket jó kaiban tartani múlhatat­
lan szükség.

Midőn tehát a jelenlegi vízvezetéknek gyöke­
res helyreállítása — melyet elodázni többe nem 
lehetett — elhatároztatott — kötelességemnek 
tartottam, csekély erőmhöz képest odahatni, hogy 
az feladatának, a mennyire Csak lehet, továbbia 
is megfeleljen. Becsületes törekvéssel és odaadó 
kedvvel működtem s a munka immár be van fe­
jezve. Annal inkább feltűnt nekem azon körülmény, 
hogy daczára annak, hogy a vízvezeték kérdésé 
nyilvános helyeken s közgyűléseken oly gyakran 
diskurzió tárgyát képezi s hogy ezen fontos és 
„életbevágó“ kérdés iránt annyian érdeklődni 
látszanak“, feljebbvalóimon kivül a helyre­
állítási munkák folyamata alatt tudtom szerint 
egyetlenegy ember akadt, aki éideklődésének az­
által adta tanujelét, hogy a külömben felette érde­
kes munkát a helyszínen megtekinteni érdemesnek 
tartotta.

Több érdeklődést urak ! mert csak akkor 
merem hinni azt, hogy a nagyszabású vízvezeték 
eszméje testté fog válni.

B ie t z Sándor, 
városi építész.

Tekintetes szerkesztő úr!

Becses lapjának f. évi 37. és 38. számában 
válaszolt Glück Lipót úr azon megjegy­
zéseimre, melyeket én a „Bíráskodás erdei kihágási 
ügyekben" cz.im alatt kifejezett aggályaira vonatko­
zólag ezen lapok 36-ik számában tettem.

Miután G ück Lipót úr ezen válaszában a 
higgadt tárgyilagosság mellőzésével minél keve­
sebbet foglalkozik a puszta kérdéssel ; de annál 
többet az én s úgy hiszem előtte ismeretlen — 
személyemmel, vagy s tudományommal, elveimmel 
és érdemeimmel ; — nekem pedig hasonlóan 
eljárni sem kedvem, sem időm nincs: 
— engedje meg. hogy ezeu ügyben — részemről 
legalább — az utolsó szót nem az illető czikk 
szerzőjéhez, hauein a tekintetes szerkesztő úrhoz 
intézhessem.

Az országnak kerekszámban mintegy 13 
millió holdat elfoglaló erdeje a vidékek lakosságá­
nak többé vagy kevésbé laza erkölcsi érzülete 
mérvében eddig borura-derüre pusztítatott ; és az 
által nemcsak az egyes birtokosok tulajdona, de 
ezen igen fontos szerepet játszó nemzeti v a- 
g y o n is megkarositatott.

Oka pedig ennek az volt, hogy az erdei 
kártételek letárgyalásával azelőtt megbízva volt 
rendes bíróságok — tisztelet a kivételeknek — a 
kárositási eseteket nem tárgyaltak le elég gyorsan 
és nyomatékosan. Sőt fordult elő eset, hogy a 
pusztán hivatalos kötelességét teljesítő erdőőr el- 
marasztaltatott ; a károsító pedig fölmentetett. — 
Valószínű, hogy a jogász urak ere is találtak va­
lami jogelvet, vagy forma hibát ; de hát az ország 
többségének, az ilyen formák és jogelvek nem 
kellettek.

Az ország értelmű köreiben átalános volt a 
panasz és az elégedetlenség a dolgok ily állapota 
fölött; és az erdő, raiut nemzeti vagyon megoltal- 
mazásának átalánossá vált szükség érzete teremtette 
meg akkor az erdőtörvényt, melynek főbbszándék- 
latai, jellemvonásai ; természetesen egyéb igen 
lontos határozmányai mellett, abban öszponfosul- 
nak, hogy az erdei károsítások a merev formák és 
jogelvek kizárásával külön bíróságok által 
gyorsan, a veszélyeztetett nemzeti vagyon fontos­
ságának megfelelő^ szigorral biráltassanak el.

Hogy az erdőtörvénynek most ecseteit iránya 
tálán a tisztelt ügyvédi karnak vagy talán egye­
seknek nézeteibe — talán érdekeibe ütközik, az 

' meglt-hebet; de hegy az erdőbirtokosok és az 
oiszag érdekeit megóvja, az bizonyos.

A mo>t elmondottak magyarázzák m^g az 
i en elfoglalt álláspontomat és azt, hogy a ineiev 

formára a kellőnél nagyobb súlyt neiu fektetek ; 
, — hogy nem ereszkedem a jogelvek útvesztő 

tömkelegebe; hogy az erdőügyi bizottságnak íté­
letét a f'úiíorgó esetben a kötü’mónyekuek es a 
törvény követelményeinek megfelelően hozottnak 

j tartom ; es hogy mind addig, míg ei dókáiról van 
szó, csak az erdőtörvényt alkalmazom, nem pedig 
egy másikát, mely igen, hogy szol alakiban a ki­
hágásokról, de utóbbi pontjaiban részletesen 

j és h a t á r o z o t t a n elmondja m inda z. o n 
i kihágási eseteket melyekre kitér- 

1 j e d ; az erdei kihágás esetet azonban e g y s z ó- 
v a 1 sem említi ezek között; sem azt ki 
nem mondja, hogy erdőtörvény ben az erdőkárosi- 
tasokra vonatkozó határozatok ezután hatályon 
kivül helyeztetnek.

Nem tudom, s keiült-e nekem az. erdőtörvény 
szellemet uz en felfogásom es tehetsegemhez no rt 
ten igy dióhéjba összeszoritva a fentebbiekben 
akkep visszaadni, hogy ez által a más nezeteu le­
vőket az en meggyőző désem elfogadásai a bírhassam, 
és hogy abban Glück ügyved úr anélkül, liogv en 
részletes válaszadásba bocsajtkoznek, aggalvainak 
mindhárom pontjára megtalálja a magyarázatot. 
De azt tudom, hogy ha ez. i.em sikerült, ugv az 
ok nem az eidőtoi véuyben sem pedig az ügyben 
magában, hanem az én gyarlóságomban rejlik

Külömben is. valamin; en a kifejtett aggályok 
alaposságát el min ismertem úgy persze azt nem 
követelem, hogy bárki az. en álláspontomra helyez­
kedjék, és az en véleményemet fogadja el csalha­
tatlannak.

De hát nem is szükséges ez. Az elvi meg­
győzés módján kivül van egy másik biztos úf, 
mely az. igazsághoz vezet: az ut a földmivelesi 
minisztériumhoz, mint az ily ügyek magyarázatára 
hivatott fórumhoz.

Ha a Giück úr által bármily utón netalán 
fölteendő kérdésre a neve/ett minisztérium oly 
választ adand, mely az en fölfogásommal ellenke­
zik. úgy, es akkor elismerem, hogy tévedtem. 
Addig maradok kifejezett nézetem mellett.

Fogadja tekintetes szerkesztő úr megkülön­
böztetett tiszteletem kifejezését.

B u d a f a 1 v i.

Vasárnapi krix-krax.
(Quodlibct. „Steuer*-beszéd.  A három keleti bölcs. 
Nagy kérdések. „A háromhaju*.  Körteadó s an­
nak következhetösége. Parlagi gavalléria. Illatos 

beszéd. Orr-égés. Botanikus—Katolikus.)
Tratra!... Mehet!
A vonat elindult. En meghúztam magam 

egy szögletben, egykedvűen füstölgőivé az állam 
monopoljából s szemlét tartottam utitársaim fölött.

Rajtam, kivül csak négyen voltak acoupeban. 
Egy sűrűn elfátyolozott hölgy s barom úri­

ember.
Meglehetős unalmas utazásnak néztem elebe. 
A sűrűn elfátyolozott hölgy rémilő nagy 

virágbokrétát tartott kezében s úgy látszik, hogy 
feladatául azt tűzte ki, hogy annak egész illat­
erejét magába szívja, mert minden perc/ben orrá­
hoz emelte s mellé olyanokat sóhajtott, mint a 
szélpárna, ha a csapját kinyitják.

No ez biztosan valami szerencsétlen szerel­
mes lesz!

Két úriember (Istóczy kedvenczei !) avval 
mulatta magát, hogy kiraktak a padra vagy száz 
skarnitzlit s abból kóstolgattak nyakra-főre, — 
agyba-főbe dicsérve kiki a maga „mustráit “ 

Ezek minden bizonynyal gabnakereskedők. 
A harmadik úriember pedig föltette a pápa­

szemét, kihúzta a zsebéből a „Pester Journalét s 
elkezdett hangosan olvasni.

Denique én fogtam a plajbászomat s hozzá­
láttam a társaság pingálásához.

. . . Egy sóhajtozó donna, két zabkóstoló 
„gschaftsmann“, egy politikus s egy piktor!

Gyönyörű quodlibet!
A kóstolgatok, mikor már végig kóstolták 

mind a 1U0 skarnitzlit, elkezdtek nemzetgazdászati 
s pénzügyi elveket fejtegetni.

— Tudja uram ! a gabonánknak a külföldi 
piaczokon igeu nagy kelete van, s itthon olcsón 
lehet kapni ; mindazonáltal, ha kiviszszük, alig 
van néhány krajczar nyereségünk, mert a határ­
vám s azok a mindenféle belföldi adók, — a 
„nettó“-t úgyszólván teljesen fölemésztik.

— No meg a hadsereg ! — szól közbe phleg- 
matice a politikus.

A két nemzetgazdász összenéz e megjegy­
zésre, . . leteszik a kalapjukat s aztán újra rákez­
dik a „steuer‘-beszédet.

a politikus meg nem állhatja, hogy ily mély 
tudomáuyu urakkal szóba ne álljon, — félrecsapja 
a journaít, a pápaszemet beleteszi a tokba s köze­
lebb húzódik a többször pingált két úri emberhez.

A sűrűn elfátyolozott hölgy körülnéz, váljon 
hozzá nem húzódik-e valaki? — én pedig előre 
sejtve a három keleti bölcs okos diskurzusát, —- 
nagyot köhintek, mint egykor Háry Jáuos bácsi 
íródeákja.

— Uraim ! önöknek igazuk van; — kezdi a

politikát a poliiikus, — az országot tisztán a 
„steuer“ — az adó teszi tönkre. De hát mi 
emészti föl ezt a sok pénzt, a mely az adóból 
befoyik ? . . ez a kérdés?

A másik kel úri ember igen jól tudja, hogy 
ez nagy kérdés, s annak |el-üi. hogy a kérdéses 
kérdést egész, valójában fölfoglak, — tarka zseb­
kendőjükkel megtöri k az orcz íjukat !

— Látják uraim, azt a rengeteg pénzt a 
katonaság, a hadsereg emészti föl. Ez a te hetetlen 
moloch, melynek a szájat semmi módon sem lehet 
betömni.

A sünien elfátyolozott hö!gv annak bebizo­
nyítását a hogy akáimi yen >/.iijat, eo ipso, mell 
száj — igenis belehel tömni, — a bajllijabol elő­
ránt egy körtét s mérgesen beleharap. — A két 
úri ember pedig megvakaija a füle tövét, s mind­
egyikük lelke mélyéből sajnálkozik azon, hogy ő 
nem lehet az a telhetetlen moloch, kinek a szá­
jába aranyat tömnek !

— \ égre pedig az a bökkenő, legfontosabb 
kérdés, hogy minek uekünk az a sok katonaság? 
ki az oka annak, hogy mi ily nagy hadsereget 
kénytelenitietünk meg b< ke idejében is hadilábon 
tartani 9 . . erre feleljenek, ha tudnak !

Síri csend. Bámulat és amulat ; még a lelek- 
zetüket is visszatartják, csak a sűrűn elfátyolozott 
hölgy körte-lakomája viszhangzik a coupéban.

— No latom, hogy nem tudjak, — folytatja 
a politikus. — hogy ki az oka annak a kriminális 
állapotnak ? hát megmondom én maguknak. — a 
három hajú ! !

Ah !
— I udják, hogy ki az a három hajú? . . . 

Bismarck ! ! — f.z ajándékozott meg bennünket a 
czukor-, sör-, petróleum- s több elT-le adóval; ma­
holnap inegerjük, hogy életbelep a szilva-, dió-, 
alma- s körte-adó is !

De már erre a sűrűn elfátyolozott hölgy is 
megijedt s úgy dobta ki a vaggon ablakait azt a 
körtecsutkát, hogy, — ha esetleg a töltés pártján 
bámészkodó pásztornák a tornát találj i vele, — 
az menten rajt ragad s csinál belőle világ csúf 
ara két-Adám-csutkás embert !

Állomást értül)k. A három keleti bölcs ki. s 
helyükbe két uridáma s egy parlagi gavallér be­
szállt.

A hölgyek helyet foglaltak; a gavallér pedig 
udvariasságból állva maradt ; mikor a vonat elin­
dult, be is ütötte a fejet szerencsésen a vaggon 
oldalfalába s testének fej és csípő közötti részevei 
meg szerencsesebben összenyomta az egyik uassad 
vadonatúj strucztoilas kalpagját.

— Az Isteuert! Elemér, n igyon megütötte 
magát ?

— Nincs biz’ nékem semmi bajom!... Vol­
tam én már nagyobb szerencsétlenségben is!.... 
A múlt éven beleestem. — de úgy, hogy a fejein 
se látszott ki, — a trágya-lébe,.. .s még sem haltam 
belé,.... kissé nemet lettem; ennyi volt az egész

A két hölgy pirult s a sűrűn elfátyolozott 
donna azt sóhajtotta, hogy „píúj“.

Elemér annak érzeteben, hogy hölgyeit kitü­
nően mulattatja, büszkén rágyújt egy szivarra 
mesterséges gyufatartós gyufával.

— Ah ! hat önnek oly gyufatartója van. mely 
magától gyújtja meg a gyufát?...

— Olyan hat ¡...nézze Jolánka lelkem, — s 
egész az óira ala tartá az ördöugős masinát, — 
emut csak meg kell nyomni ezt a rugó, s a gyufa 
meggyujtva magnói kiugrik !... igy ni!...

Pikk ! s a Jolauka lelkemnek az óira kevés 
híján lángok martalékává lelt.

Jolánka visít, jajgat,... társnője beragasztja 
az orrát egy íelarkus ango.flastrommal — Elemér 
ur pedig röhög !...

Es a sűrűn elfátyolozott hölgy sóhajtva néz. 
kottii, mintha védőt keresne magának e barbár 
ember ellen.

Utóvégre is hat nékem nincs kőből a szivem... 
hozzá megyek, udvariasan helyet foglalok mellette 
s szolid társalgást kezdek.

— Nassád, szinten X-re utazik ?
— Igen !... Ah !...
— Ügy öiülök, hogy kísérője lehetek !... .S 

honnan e szép bokréta, ha szabad kérdenem ?
— Egy barátnem menyegzőjén voltam, on­

nan hozom.
(Ühüm ! ?... hát a kicsike körülbelül férj után 

sóhajtozott ? !)
Később aztáu, mikor már neki hevült; per 

langutn et latum elmondta a bokrétájában levő 
egyes viragokuak a tulajdonságát, hogy mikép kell 
azokat ápolni...ele...

Mondom neki erre a mély tudományra bók 
gyanánt, hogy

— Nagysád igen buzgó botanikus lehet?...
— Áá kérem én római katholikus vagyok !..
— Kihez legyen szerencsém^?
— Én szobalány vagyok !.... 
... .Csiugiliug !. Kiszállni!.. 
Szerencse, hogy haza értem ; mert utójára 

még magam is olyas valami bajt kaptam vol na, 
mint az a parlagi gavallér, mikor abba az izébe 
potytyaut!....

Füles Pikto r.



Fisban sem lesz hiány. A bérletet ajánljuk közön­
ségünk figyelmébe.Különfélék.

Házi ezredünk fogadtatása valóságos ünneppé 
alakult. Az ezrednek tervBszerint í. ho 5-én délu­
táni 3 és 4 ura kozott kellett volna megérkeznie, 

kei s egyéb diszitmenyekkel fel 
úgyszmten a vasúti luduház is. s ó 
a vasút kornyékén csakúgy hullámzott

alakult. Az ezrednek lervBszerint 1. ho 5-éu delu- 
L _ p .1

A lőuieza hazai ezen tájbau zászlókkal, szőoyegek- 
I voltak esesilie, 

íz utczákon es 
l a sok tiep. 

Az mdóbazual kulöuösen nagy volt a tolongás ; az 
a varia az érkezendő 
jei.ő iüi'.yöt, azonban 

tudomására 
csak esti 8 
igen kelle- 

netni .habozás 
varosba. Általános 

mivel igy a 
voit imposans benyomása 

.. — _.a leié a v.
nem 

egy negyed hetre eihezik. E

hoz kisietelt s epen akkor ezt oda. Alidon a vonal 
berobogou. Időközben nagy sokaság gyűlt össze, 
me.y reg n<-m latolt atyaiiktiait riadó s az érkezők 
altat lelkesen viszouzolt eljenzessel fogadta. A ka­
tonaság ezután soiakozvan a polgármester a pa- 
lancsiiokio ezredeshez, magyar nyelven meleg haugu 
iidvoZiő beszedet ijtezett, melyben kifejezte a 
lakosság oromét, melyet a deli harezteren, oly 
vitéz magatartást tanúsító t házi ezred szerencsés 
vtsszaerkezese tolóit erez s szívélyes Isten hozottat 
mond az. érkezeiteknek.

Erre Ettner eziedes szintén magyar nyelven 
válaszolt, ko.-zouetet mondva a szives logadlatásért, 
s e.tetve 0 Felségét a királyt es a hazat. Szűnni 
nem akaio baisogo éljenek Hangzottak tel e sza­
vakra. Ezután a katonaság hosszú sorban, a 
Jfuoczy-indu.o lelkesítő zeneje mellett bevonult. 
Minthogy idokozken a sötétség beállott, a lakosság 
igen síkéi üli kivilágítást rendezett.

Szállásárrá erve minden katona a polgárság 
kóréhén lendezett gyűjtésekből 1 liter bort, gulyást 
es 3 db. szivart kapott.

A tisztikart el.enbeu esti 9 órakor a nagy 
t.mczteremben a varos vendégelte meg. A lugas 
tanezteremben ielálliiott asztalok mellett a lisztek 
polgársággal vegyest foglaltak helyet, mig a kar- 
zatohat díszes holgyközonseg foglalta el. A köz­
vacsora igen kedélyes es barátságos jelleget öltött 
es toasziokban teimeszetesen szintén nem volt 
hiány. Első szónok a polgármester volt, ki a 
körünkbe visszatért ezredet eltette. Ezután Ettner 
ezredes úr (magyar nyelven) megköszönte a szívé­
lyes logadtatast. ¡Szavait ismét harsány ellenzés 
követte. Dr. lahy Mihály megyei főjegyző a ka­
tonai es polgári elem közötti egyetértésért, Pod- 
horanyi .Nándor szellemes modorban a harczosok- 
ert, továbbá az ezredparancsnokért s végül a 
nőkért ürített poharat, Kubinyi Aurél Schmidt 
eziedest, Duka huszárezredes a katonaságot eltette 
kivanya, hogy harczliaink a nőkkel szemben még 
több babérokat arassanak, mint Boszniában. 8chmidDl 
eziedes a polgári elemet, majd a harctérén visz- ' 
szamaradi bajtársakat éltette, Kovácsy János a 
hadsereg és honvédségért emelt poharat. A köz­
vacsora alatt derült fesztelen jókedv uralkodott s 
ke.segleien, hogy a szives fogadtatás melyben ez- 
ledunk részesült, szorosabbra fogja tűzni a kapcsot 
•v polgári es katonai elem között, a mit oly régóta 
miudnyajau kivonunk. 15

Necrolog. Podhoráuyi Bálint városi tanács­
nokot súlyos csapás erte, mennyiben egyik szen- 
remenyu lu. Podhoráuyi Győző egri egy házmegyei 
no.eudekpap f. ho 1-jen hosszas_ i

--------1 elhall. Beke hamvaira !
Az eperjesi Szeeheuyi-kör igazgató-választ- 

■í napokban tartott ülést, melybeu bejelen- 
>gy a zenészeti és ideo-onnrai. 1 ‘Z'kosz

Fe olvas- 
egy esüieti 

mely b>‘u 
a kőiben

ott összegyűlt sokaság válva 
kt.lou vonat közeledései 
soaaig hasztalanul. Vegre 4 éra korul 
adatott a közouseguek, hogy a vonat 
óra tajbaii tog megérkezni. Ezen hír 
mellei.Ili halott a varako/.ókra, kik 
utau csakhamar vissz.lertrk a 
volt a sajnálkozás ezen késés fölött, 
fogadtatásnak kilátásban i 
szukseg.'Z.eruleg csökkent. Esti hat óra 
poigaimester értesítést kapóit, hogy a vonat 
nyo.ezkor, hanem 
lnne az. üdvözlő kü.döitseg azonnal ismét a vasut-

mennyiben egyik r™ ■
_ri egyházmegyei 

, .- ■ . - - ------- > szenvedés uáu
feotvadasbau elhalt. Beke hamvaira!

manya e j
lelett, hogy a zenészed és idegennyelvi 
lalyok működésükét már megiudiloilak. 
latoit ezeu alkalommal JHaupt Géza 
Jegyző es másod háznagynak levele 
tudatja, hogy Szolnokra átlevén helyezve 
viselt uszisegekről lemondani kenyteien. E lemmúíás 
• ajnaldital vetetett tudomásul s az. i«u, <»..»/.. i. 
uiany Haupt Géza úrnak a kör érdeken kit^ftett 
Íezígk! Ezut T! JegyZukuü> V11^ Köszönetét fe­
jezi ki. Ezután hataroztalott, hogy dr. Berzeviczv 
Aibeit Ölsz, képviselő ur felkeressek, hooy a gz2 
chenyi-kort a l’eiőti-unnepélyeii kepvisdj^ Öröm*  
ne constatallaioit, hogy a pénztári állapot “v 

kedvező, iniuteddig meg egy évben sem. A megürese- 
dv.lt jegyzői tisztségre a közgyűlés végleges intéz 
^t?e?ttThi,ügUlag “edry tíe,talil“ helye i 
lesit etett. Következett uj tagok felvétele Örvendetes 
körülményként felemlítjük meg. hogy a kor zene 
kaianak erosbbttesere alapos kilátásaink vannak 

Amerikából—a halaiba Kér „a, e. i nd-.. 
vissza Amerikából. Az egyiket e napokban’a duí 
Javai eidoseg szélén agyonütve tal-dr-il- r i ■ • oidalzsebeben 4 írt 16 kr. tallha ou ’ UU. 
njvmulMu! eiiüul. rniérti, a gJlko6slig }'“ ™ 
hevei ez utóbbit gyanúsítják. ° eikoveltí-

Szinha^- Si'ghy és Dobó színtársulata Wil- 
l.r.u.dmak „Jibriems ur leánya- czi„lü s7Jrimi-lv 1 ,, 

lebevóleg kielágiuét s r^tgy'^

'ö

I

i

¡Stíjfaghwi’ter.
'-öefanitííid) gibt e§ in ber Beit nidjtá 

gefährliche rcó aí£ cin Bort. ßben bic finbíirfje 
llnftfjulb, bav fo 311 fogén nnfdjeinbare Auch 
féljen bev Borteä gibt ifjúi überall ßiitlaß, 
man nimmt c8 in fid; auf, wie bic $aum« 
ivitrjcl bic 'Jiegciiíropfeii, ohne Auffeíjen, ohne 
Várni, ftilí, aber (tétig nnb fidjer. ß$ fdjíeidjt 
bnrd) alte ftafern weg bio in bie $rone be3 
'Kniniev nnb bringt Áaljrimg ober Q5ift — je 
nadj feiner Aatnr. Aad) Vonatén nnb ^aíjren 
bridjt bann bic ftrudjt biefer Aa^rnng íjerüor, 
nnb alle Seit fragt crftaiint, woíjer fie faun, 
mifo fic cntftanb, wie e3 möglid) ivar, baß fie 
fo íingcíjiiibert fid) anébilbcn fonnte ? ! Unb 
unter allen Sorten finb f. g. edjíageivörtcr 
bie allergefabríidjften. $ljr Aante ift ebeit fo 
treffenb wie reidjljaítig (Sie finb ein ®d)íag, 

| cin Betterfdjíag, cin (Sdjíag für viele ^érfo­
ltén, nid)t feiten cin £)auptfd)íag für baé Ar» 
giiment, bent fie bienen füllen.

ß*  ift bcfaitnt, baß wir ba§ geitalter ber 
Sdjlagwörtcr leben. An allen ßden unb ßitben 
regnet c3 (Sdjiagwörter. $?an ftreitet wegen 
ibnen unb um fie, al§ umfaßten fic bie Kjeit» 
elften ®üter ber SNenfd^eit; i()r bloßer Vaut 
l;at mehr Birfung al§ alle lleberlegnug, al§ alle 
Argumente; unter ihrer jya()ne biíbeit fid) fßar» 
feien, rotten fid) tauben jitfammeit, löfen fid) 
$reunbfd)aften auf. Ba§ ba§ Bort eigentlich 
befagt, ift gleichgültig ; cö macht ben ftübrer 
e§ verleitet, eö leitet, es oerfüljrt.

eo ift e§ mit bent ©djlagworte, ba-3, in 
®eutfd)lanb erfitnben, feinen (Sdjleidjweg nun 
aud) 31t un§ gefunbett unb ljier in ijalbgebii» 
beten Stopfen fein lluwefeit treibt. ®e3eid)net 
ey in ber £l)at etwas wirfíidj Vor()anbeneá ! 
deutet e§ wahrhaftig ein focialeS Uebet an, 
bem vorsubengen jebeá echten Patrioten fßflicbt 
wäre ?

(gehen wir bie ©adje näher an. Unter 
ben bie mobernen (Staaten fdjäbigenben, refp. 
biefelbcn bebroljenbcn wirflidjen liebel ift feinet 
fidjerer erwiefen, até ber f. g. <S o c i a l i 8» 
m it §.

©er <Sociali§mu§ greift ben ^auptnerv 
im mobernen ©taatSorgantémité, baS Kapital, 
an. ßr fdjeuet feine Mittel, feine Art be§ $or*  
gel)en§; er nüfct bie vorljanbenen Antipathien 
unter ben (Stäuben unb ßiaffen rücffidjtéíoS 
auS; ihm ift bie eine fo gut unb fo fdjledjt 
wie bie anbere.

©a3 finb 5©haif^d)en. ©a§ ftnb ljunberD 
fad) erwiefene $acta. Unb feijr leidjt erflärbare 
{yacta.

?Vt Ungarn, al§ einem capitalarmen Vanbe, 
faun nun ber (Sociali£mu3 nur auf eine fünft- 
lid)e Beife, unb baljer nur o I) n e ß r f o l g, 
infeenirt werben, ßr bebient fid) beő berüchtigten, 
gegen einen ©l)eit unferer HNitbiirger erfiinbeiten 
(£d)lagworte§ — aber er r i d) t e t fi d) 
g e g c n All e ® e fi V e n b e. ©a§ im ^reß= 
burger Veröffentlid)te (Statárium möge 3cbem 
fíar niadjcn, wa§ man cigcntlid) unter beit von 
einigen irreleitenben unb irregeleiteten Abgcorb- 
neten in (Sdpvung gebradjten (Schlagworte 31t 
Vor|tcl)en habe. ® e w i ß lefen viele ®ei 
m ü t h e r mit einer g e W i ff e n (Sorte 
von ® e Í) a g e n, w a § Von bénára*  
w a H e n b e r i eb t e t w i r b. S i e f 0 111 c n 
a d) t f a in e r fein: benn bie S p i c 
b e r lö e w e g u n g i (t g e g e n fi e f 0 g u t 
gerietet, wie gegen jebenanbern. 
JJcan fdjreibt Wohl: Antifemitismu?, man lieft 
aber : Socialtémug.

©a§ ift bie wahre iöebeiitunq be§ <Sd)laq*  
Wortes ! □ / j

Truppén auéjubrürfen, Ani, mit ftlaggcit bcriiert 
)8al)iií)ofc, empfing ber £>crr öiirgcniic(itcr 
©berft beS Aeginicntcö mit fjcrjlidjcn, Ocr ®fífű e" 
beit aiigemcffcnen «egriißiiiigänwrfcn, u. j. tD|(, . 
cnbenb in ungarifdjer ¡Sprache, iveldje 
©berft, obtvol lein geborner Ungar, mit 5 
íiefjer unb itugarifd) gefprbdjencn ^anlX.,’ 
criviebcrtc. Unter Ejenruf jog bánit bic .
umjubelt tton ber nebenan unb borait cilenben y 
genb, in bie Stabt, wofclbft jn n ®ebct conimíinv 
würbe, unb bie JJlufifbanbe $örnerö crbcbciiH 
Sd)lacf)tlicb anftimmte. ©ie SDlaiiufcfiaft wurbe qh 
Sfoften ber Stabt bcwirtljct, bem Officierácorpá c!, 
Sanfctt beranftaltct unb für ^rioateinquaitiruim 
geforgt. Der ganje Vorgang trug ben Stempel fo S1, 
fagen berwanbfdjaftlidjcr tűrnie auf - finö cAn 
aad» "i ber 2l)at mciftciiő Sötjne unferer allcriiíidh 
|ten Umgebung, bic nach bem fo überaus befdjmärli- 
djen ßarmfontren tu Bitien cnblidj in miuber úr - 
paperenben ©lenite juriitffel)rcn. Sic niandjc felije 
«raut iiidjtc unter betten im Aiilitärfdjritt hcrfdjrci' 
tiubcn ©uppen dju (jeratiá, ber felbft lieber alle 
Slnbern uberflttgclnb an bic «ruft feiner ßclicbtei 

4b‘- °ICle ÖCV VAutter. unb
bffÖS-vVhl reirerte Öa roeiiFboU fthöne Stunbeu 
beö Bieberfebeno! - Mit bem Acgimente tarn 
ptglcid) bic lvopieiiigcfdjulte ÜAufifba.-tbc an pon 
Wif“'S9»»l’cre Stabt nod) qc= 
lunv n 9CI1,Cl?CI1 U,ItlY föleid) füll eine «eWe^ 
ginig niiiugurirt werben, ciii5cliic ber Solofraftc 
riklini l'’rÍ lIV ''n Ijicfiegcn liteiU

! t finnen. Aimmt mr.,. buyu
hi i t fVh°l k’ű*,lyicn ]oebcn hcfliiincnbc Tljcatcr, 
buht fub unö für bic ljcraniial)ciibe fti 
biel 3(mö|id)t auf angenehme ¿erftreuung

Stecrofog. 9lnt 1 b. M i
v E i'ű'Udifiőn'"unb

in, 'Ä q f ©’rbieittrcujcö mit ber golbcnen Mronc 
,r;; ®“ie iíol,1Pll0'lií Militär Uiib 

? A rrt!leiI-be cnüielC11 fern sBerftorbcncii
legte (*ljre.  <yricbe feiner x’lfcfjc.'

Vasúti menetrend.
Eperjes—Kassa és viszont.

Elindulás Eperjesről: 6 óra 3 p. reeff — jo 
delben, — 5 óra 29 p. délután és 9 óra 10 p. este 

Megerkezes Kassára: 7 óra 58 p. re-- _ { óra 
p. délután, - 7 óra 24 p. este, ■ "

Elindulás Kassáról : 6 óra 37 perez re—el”— 
11 perez délben, - 6 óra este. go ’
• K„Alegérkezés Eperjesre: 8 óra 17 perez ree-el - 1 
óra 53 p. délután, - 7 óra 41 p. este. go ’

Eperjes—Oderberg és viszont, 
nor d^»iU^J^S ^Pel'jtísi'ől ■ G óra 3 perez reggel (szeméiv- 
nat, Rutkatol gyorsvonat.)

, Megél kezés Iglóra; 9 óra 10 p. regg. — Pov>rá<lra 
oo °:a Rutkára 2 óra délben, Öderbergre 5 óra
28 p. este.

Elindulás Eperjesről: 5 óra 29 perez este.
Megérkezés Iglóra; 9 óra 36 p. este, Poprádia 10 

oia 57 p. este, Rutkára 4 óra 31 p. reggel, Öderbergre 9 
óra 20 p. reggel.

Elindulás Oderbergről; 11 óra 7 perez, délelőtt 
(gyorsvonat Rutkaig, azontúl másodrendű vonat.
/, . kezes Rutkára; 2 óra 19 p. délután, Poprádra
G óra 39 p, délután, Iglóra 8 óra 1 p. este, Eperjesre 11 
óra 10 p. este. ' J

Elindulás Oderbergről: 5 óra 48 p. délután.
Megérkezés Rutkára : 9 óra 48 p. este. Popiádra 3 

óra 14 perez reggel, Iglóra 4 óra 20 perez, reggel, Eiu-rj.-ie 
8 óra 17 perez, reggel. 1

an, bon

inon baju bac

Itrciiflerc £cit 

berfdjicb (jier jperr

bie

óra

.... 24
■ és 10 óra 51 p. este. 

' - 12 óra

Eperjes—Sátoralja-Ujliely és viszont

G p. délelőtt.

53 P

Eperjesről: 12 óra délben, — megérkezés 
17 p. estve.
Ujlielyről: 3 óra 24

Eperjes —Budapest és

p. reggel, — 9 óra

p. reggel, — 1 óra

viszont.

Sage&ieitfgteiten.
Die Anßitiift bes ^aiisregimentes. ©on» 

ncr|tag £>en 54c biefeä fain nach monatelangcr 2lb*  
^>ci,l)cit im <\nfurrcftionS»@ctiete unfer tjicfigeö 
wiilitär, Siegiincnt ©djinerling Wieber in unterer 
j~>tal>t an unb bic töeijörbcn fowoljl wie bie ¡Duftige 
Cunlbcbölterung ber (Stabt, bemühten ftdj in Sßort 
unb Xtjnt bie ?lilc ergreifenbe Aöefricbigung unb 
iyreube über bic glücflidjc Aürftetjv nuferer braven

óra 3 p. — déli 12 

reggel G ora

I- ■ IVggVl u VÜIO p. — <1011 ÍJ
e le 9 óra jg perez. Kassától Budapestig gyorsvonat.) 

Megérkezés Budapestre; este 8 óra, — 
— reggel 7 óra 18 perez.
Elindulás Budapestről ; reggel 7 óra 31 perez., — 

este 8 óra 49 p — éjjel 11 óra. (Kassáig gyorsvonat.)
Megérkezés Epeijesre: este 7 óra 41 perez, — déli 

óra 53 perez, — reggel 8 óra 17 perez.

óra, -

33 p.

1

Eperjes—Orló és viszont.

Elindulás Eperjesről; re, 
óra 23 perez.

Megérkezés Ollóra : déli 
56 perez.

Elindulás Ollóról; éiiel 
óra 33 perez.

Megérkezés Eperjesre: 
délután 4 óra 59 perez.

2
12 óra, — délután 5 óra

2 óra 2G perez, — déli 1

regg 1 5 óra 43 perez—,

Felelős szerkesztő; Kyss Géza, 
Kiadótulajdonos : a tulajdonosok nevében : Haitsoh Lajos

I



IIIVATAIX)S ROVAT. I

836. 1882. tkszátn.

hirdetmény.
Simcsik János és neje Revük Anna végre 

hajtatoknak M lalyik József végrehajtást szenvedő 
ellem árverési íigyeben 80 írt es jár. iránt.

1. Elárvereztetik magyarjakabfalvi 17. sz. 
tjkbeni Mihályit József tulajdonául bejegyzett 6 8

2 Kikiáltási ár 432 irt 50 kr.
3. Az árverés a kis-szebeni telekjsönyvi ha-

1

L ^Kláryereztetik magyarjakabfalvi 17.

telek 1 5 részéből álló ingatlan birtoka.

sz.

1-ső részlet 30 nap, a 2-ik 60 nap és a 3-ik 90 
nap alatt a leütes napjától számítva 6% kamattal, a 
kis-szebeni adó mint letet pénztárnál fizetendő, a 
bánatpénz az utolsó részletbe szamittatik be.

6. A feltételekbe alulirt tkvihatóságnál betekint­
hetni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Kis-Szebenben 1882. évi jiilius hó 22-éu.

Martén y i, kir. járásbiró.

• ó-ág irodájában 1882. évi október hó 2O-án dél­
előtti 10 órakor megtai titik.

4 Venni szándékozók kötelesek 43 fit 25 krt 
készpénzben, vagy óvadekképes értékpapírokban bá­
natpénzül letenni.

5. A tételár 3 egyenlő részletekben és pedig

4832. sz. k. i. j

IxircLetrxiézisr.
Eperjes sz. kir. varos tanácsi részéről ezen­

nel közhitre tetetik, hogy a késmárki szőlőisko­
lába a nagymeltóságu in. kir. földmivelés . ipar­
os kereskedelemügyi minisztérium elhat.irozasa 
tolytan, Sárosmegye területéről (a 3 sz.. kir. várost

IS beleértve) öt növendék fog felvétetni és kiké- 
ps-ztetni két éven át, egyenkint 160 frtnyi állam­
segély mellett, azonkívül ezen növendékek kiké- 
peztetésük után, az állam részéről szövőszékekkel 
fognak elláttatni.

Megjegyeztetik, hogy a kiképzés czéljából 
kiküldendő egyenek kiválasztásánál főleg az ipar­
ral már régebben is foglalkozott jobb családok 
gyermekeire lesz tekintet, föltételül kiköttetvén, 
hogy az illetők legalább köt polgári, két reál,’ 
vagy két gymnásiális osztálybeli előképzettségei 
bírjanak. oo

A pályázni kívánok felszóllittatnak. hogy kel­
lőleg felszerelt pályázati folyamodványaikat (kisko­
rnak a szüleik beleegiezését tanúsító okiratot is 
f. eii október hó 14-ik napjáig a tanácsnál nyújt­
sak be.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1882 évi ok­
tóber hó 6-an.

000000000.0000000000
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Nem hivatalos hirdetések
Alulírott bátorkodom a t. ez. közönség­

nek tudtára adni, hogy SZÍXXÍS1Ő- 
adások «'án éttermem 
mindenkor nyitva állatid s mindenféle ÓtGl- 
és italodról legjobban gondolkodva 
leend.

Szives pártfogásért esd

Neumann Vilmos,

Csinos bajusz &
az ifjú lec-z. I.!. . k \z .... _ . £52
hírnevesé vált ,

'Biistacli^s
ItafgtiiáE

Vaui IStt.fs 
Frankfurt a .\h u

Schilkrvtra-'t 1j
v)or*a*au ’ • - < ri. 1 
jensee h kint*  t In- 
a *»/:ikuliiitv < s/l t '

terén ez ódákat mivel, <’vahiu : 
féle szert nioze L idimül

Hatása bi/tos. Bízón ' 
n?nn számmal. tra vsn ad.ig ..ik 
1 FI. >0 Xr.

£
1
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f- hó 2-áti (főuteza 203. sz. a.) megnyitottam minek 
következtében tudatom a t. ez. közönséggel, miszerint 
tanít lányokat azontúl is felveszem. Beiratások lakáso­
mon •> lagyamtcza Dunkel-féle házban vagy pedig 5—7-itr 
a taitcziskolábaii eszközöltetnek.

A nagyrabee-ült közönség pártfogásába ajánlva 
maradok tisztelettel

Hlajer József,
tánezmester.1

X 
X 
X X 
X
X 
X 
X 
X

Krankheiten
heile ich auf Grund neuester 
wissenschaftlicher Forschung, 
selbst die verzweifelten Fälle,

Folgen geheimer J u g e u d s ü n ife n 
(Onanie), N e r v e n z e rrüttung 
I m n o t •• n z. Grösste Discretion. Bitte 
ausführlichen Krankenbericht.

Dr. Bell a,
Mittglied gelehrt. Gesellschaften u. 

l’txriss, 6 Place de la Nation
- - I - -T» _ _ <T»

i 

fi 

ohne Berufsstörung. Ebenso die bösartigen jl

•r /

Honorar erst nach sicht büren Erfolgen. 
Briefliche Behandlung. Hunderte geheilt.

Prof. Ch. Albert, 10-12
Z’aris, 20 Avenue d.e Wag-iam 

XKKKXXXIKXKKXKMK
Z'j.m "^7‘iclxsem und. 
Eixila-ssexi der 
ccden empfiehlt siclo.
AN5BEA8 HV5AK, _

Eperies. Hauptgasse No. 213. 1
OOOOOOOO4OOOOOOO ------ -------- I
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KATASTRALJOCH ACKER- u. WIESENLAND
werden in Remenye, Tapolythal, nebst Zugehör, mit oder ohne 
lustiuction, auf längere Zeit in Pacht gegeben. Es werden nur 
solide Anträge berücksichtigt. — Nähere Weisung ertheilt JOSEF 
BENCZl R iu Eperies |_ 2

í und 
um

23 'n

s. w.
6.

A Furmaii Terézia-féle
235-ik összeír, számú eperjesi magja r-u t c z a i 
h a z — melynek évi jövedelme, _ ___¿..J
együtt, 5000 frtnyi tőke 6% kamatainak" féléi ..., —
az eperjesi kir. telekkönyvi hatóságnál folyó 1882-ik évi 
október 10 ken reggeli 9 urakor tartandó m a s o d i k 
vég r eh a j t á s i árverés utján becsáron alól is 
el fog adatni.

Mire a t. ez. venni szándékozókat ezennel figyel­
meztetik |

a végrehaj tást-szenyedöL

a serfőzési joggal
I meg —

W ohnungs Veränderung.
Gefertigter mache einem P. T. Publikum die Anzeige, dass 

ich meine Wohnungs und Advokaturs-Kanzlei vom 1. Oktober 
I. J. in das Bredetzky sehe Haus, Hauptgasse Nr. 231 verlegt habe.

Eperies am 1. Okt. 1882.

Karl Urban,
Landes- und Wechsel-Advokat.

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

Scharf F. .János
ajánlja, magát

minden nyelven való nyomtatványok
gyors és szakszerű elkészítésére.
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GUTJAHR és MÜLLER Budapesten.
Eisö budapesti Trienr, rostalemez es gazdasági gépgyár,

(ezelőtt Brogle J. es Miiller.)
a Marffitiiiá. közelében.

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:
f '
1 M>nrr.nrsitiil«il «íow.l.i i:«l

mjxrrknr.ja&m

’rrwr < mr le'wjtfwfn

Tiszhto ça tr harcin 8aker œrnTjjarj

£ a m fctemrí ciá azin b >ryap

Fracht «MvHferbrCyhf’ftf» ’
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■ Kükörien hmmaU
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Si

Ml ■JMK.

r
èw& koporsó ß

fő raktára:

X4al$ each Károly 1$ er egfee Aeaefeen,
(Eperjes, föutcza (Szentandrrssy-fele ház.)
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Az első magyar krakói agyag-gyár Sebesen Eper­
jes közelében, ajánlkozik mindennemű finom

7

Trieurök gazdasag 
számara : 

•Járgány-cséplőgépek. 
Szelelőrosták, 
Kukuriczamorzsolók, 
Szecskavágók. 
Borsajtók. 16—30

Különlegességek malmok 
számára:

Duplamalmok,
Malom trieurhengerek, 
Gabona osztályozó hen- 
r gerek, 

Koptatógépek, 
Dara választógépek, 
Tarárok, Detacherök.

Malomalkatrészek u
Transmissiók, 
Szíjkerekek.

Rostalemezek:
Cséplőgéprosták, 
Liszthengersziták, 
Koptató-lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb. B

Ö#7 Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve "WB W»
Gyári raktár és képviselőség : Eperjesen : LTTCZZS EEE uiaál.

m.:

elkészítésére.
Jó tartós és solid munkáért kezeskedik

Ciesielslíi József,
kályha-gyáros.

es bermentve ^VLldetnels:.

10—10

I ooooooooooooooooooocooo
¡^ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁSAI

SFSSQSAXdXDX El
szepirocLalnai és ismeretterjesztő képes hetilapra,

. T , Felelőn szerkesztő-. KOMÓCSY LAJOS

hézagot potol a magyar csaladok ? ’ Z 1 ku ou leotí,ry-melléklet köuyvalakban. Havon-
I őrében. ^Miután kívánatra min­
denkinek küldünk mutatványszá­
mot s egészen tájékozó előfi etési 
felhívást, e helyen csak röviden 
emlékezünk meg a közkedveltség­
nek örvendő lapról. A „Képes 
Családi Lapok“ három ívnyi tar­
talommal jelen meg a legdíszesebb 
ktatliia.sban, szép, fényes, színes 
boriiéiban. — Minden szám sok 
műi eszi kivitelű képet hoz. A fő­
lapban vannak eredeti s a külföld 
ditott rövidebb regények, 
humoreskek ; eredeti s

A „Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb, leg­
terjedelmesebb, legdiszesebbb magyar hetilap. _ 
-legjelen minden vasárnap egészen ingyenes 8 
regénymelléklettel. — Külön (ingyen) „Di- g 
vatlap“ és külön (ingyen) „G zdasági és ház- q 
tartási lap.“ — Gyönyörű jutalomképek és Ö 

rendkívüli kedvezmények. o
Megjeleli tízezer példányban g

COOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

legnagyobb Íróiból for- 
elbeszélések, rajzok, életképek, 

 ,i,i. o i.-ir-ij Iniis költemények, a főváros, vi- 
A iei'ki zelebbi évmlvnnhm b-i^ °d fogatott fontos hírei;' az irodalom és 

e Ijamb.iu külön regeny-mellékletkép „A M ETEL Y-HINTŐ K“

L
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en mozzanat. Minden szám­

ként „Nővilág“ c/.iműdivatlapsz im- 
talan képpel, szabásrajzzal stb. és 
„Gazdasági és Háztartási Lap“ is 
jár ingyenes mellékle kép. A borí­
ték telve a komoly s tréfás talá­
nyok minden fajúval. A közönség­
nek ingyen áll rendelkezésére 
„Kérdések,“ „Feleletek,“ „Ajánla­
tok“ részére a társalgó csarnok. 
Minden negyedévben gyönyörű 
színes műmelléklet egészen ingyen.

• ii n ... ,^Zelí *‘uzül ‘ddigele megjelentek :
Prtelle Corneha. I<elekme-Munkácsy F.óra. Paulayné, Helvey 
Lama, liiahane Lujza, Szigeti J. s legutóbb Jászay M. assz, 
pompásán sikerült arczképei. E gyönyötű arczképcsarnokot 
folytatjuk, hogy a hazat közönség művésznőit, művészeit ismerje 

cznnu eredeti regényt közöljük b. Horváth Miklós jeles Írónk ’

o

lirTATríxrvwíirAm tollából., A regény valódi társadalmi konajz.
W MLIABANYbZAMOT A KIADÓHIVATAL KÍVÁNATRA BÁRKINEK KÜLD BÉRMENTVE 

M E II N E R VII M 0 8 < ngeSZ eVre. 6 frt “ félévre 3 frt ~ negyedévre 1 frt 50 kr.__ MLMOb kiadóhivatala: BUDAPEST p a p n ö v e 1 d e ■ u t c z a 8. szám alatt.
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Ich beehre mich hiemit einem P. T Pnbli- 
für'VienhÖkIChe ?weige ZU *uac,*en,  dass ich 

die Herbst- und Wintersaison mein W’aarmi- 
Dger bedeutend vergrössert und mit den entspre- 
‘ ‘^den Artikeln bestens assortirt habe. Man fiú­
iét nun bei mir in reichster Auswahl u. vorzüglichster 
VorlXe H 'tTe U“d TePPiche’ Bettvorleger, 
Stoffe wiV- C "eues,e" ’1,ld modernsten Kleider! 
■ oie, wie. Cachemire, Cheviotte, Ternos Flanelle 
be.deuwaaren Sammte, Aufputzstoffe aller Ar 
Rumburger-. Holländer-, Freiwaldauer- CrXi 

^vande. Damastgradl, Chiffon von 
4 4 Hielte. 1 iquet-Scbniirl- und Waschbar-

e lende ; ferner Tuch- uud Schafwollwaare Tisch- 
euge, insbesondere Zipser Erzeugnisse, Kaffee^ar- 

mturen, Damenconfection mit fertigen Dameutoi-

Mein Möbelbazar enthält äusser allen in die 
U’> «lbrm>che erschlagenden Artikeln auch ein 
Jthhahiges Sortiment der allerneuesten, feinsten

und gesell mack vollsten Einrichtungen für Salon- 
Speise- Schlafzimmer, Arbeitskabinette, Seiden-, 
Bourette, Sammt- und Crepp-Garnituren ; Nähma­
schinen verschiedenster Construktion von Weeler, 
Wilson, Singer, Howe in Abzahlungen von nur 
e inen Gulden per Woche. Alle hier angeführ­
ten Artikel werden bei coulanter, reeller Bedie­
nung zu staunend billigen Preisen abgegeben.

Die Heirenwelt erlaube ich mir noch beson­
ders darauf aufmerksam zu machen, dass ich auch 
einen vorzüglichen Zuschneider acquirirt habe und 
daher in der Lage bin fertige Herrenanzüge nach 
neuester Façon und in elegantester Ausstattung 
von fl. 15 aufwärts zu liefern.

Muster auf verlangen franco.
Um zahlreichen Zuspruch ergebeust bittend 

zeichnet ’

XXXXXXXXXIXXXXXXXX
Carl Kirchmayer verpachtet seine im Hotter 

der Stadt Eperies u. z. in den besten Rieden 
ge egene, aus 168 Kübel Garten-Wiesengrund u. 
Ackerfeldern bestehende Wirtschaft mit sämrnt- 
hchen. im vorzüglichen Zustande befindlichen 
Wohn- u. Wirtschaftsgebäuden.

Die Pachibedingnisse sind auch im Geschäfts­
locale D. Oszvald in Eperies zu erfragen.

Kirchmayer Karoly, tulajdonát 
Eperjes város területén, még pedig a 
dűlőkben fekvő, 168 köbölnyi kert, rét és

képező 
legjobb 
szántó­
tartozóföld-területből álló városi gazdaság az ahoz 

s kitűnő állapotban lévő lak- s gazdasági épületek­
kel együtt haszonbérbe adandó.

A haszonbérleti feltételek Oszvald D. keres­
kedésében is megtudhatók. 3—3

w Scharf - ----------------------------------------------------------------XXXXXXXXXIXXXXXXXXScharf F. János gyorssajtónyomasa Kassán. "---------------------

hochachtungsvoll
Franz Böhm.3-3




